

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

做强平台 做优环境 做实保障

### 上栗打造电子电路产业发展高地

本报上栗讯(全媒体记者尹晓军、刘启红 通讯员黎志文)近日,在上栗县赣湘合作产业园的江西东讯精密制造有限公司,负责人彭三军带领技术人员,正在生产线上巡查试产情况,确保生产快速走上正轨。记者看到,赣湘合作产业园处处皆是赶进度、抢工期的火热场景。

2022年5月底落户,当年10月25日如期试产,东讯精密刷新了上栗县“5020”项目建设纪录,为上栗县蓬勃发展的电子电路产业注入了新的活力。近年来,该县抢抓电子电路产业梯度转移的机遇,加速县域产业结构调整步伐,致力打造“全国知名的电子电路产业聚集区”。上栗县致力于建强产业发展平台,大刀阔斧建设总体规划面积30平方公里的赣湘合作产业园,并在专门设立电子信息产业园、科学编制电子电路产业发展规划的基础上,快速建成了150万平方米标准厂房,还与电子科技大学共建江西电子电路研究院,打造了湘赣边区域电子电路行业最为完善、创新能力最强的新型研发机构。同时,针对电子电路产业对环保要求较高的实际,引入环保领域领军企业,统一规划工业废水治理和资源循环利用。通过采用最新节水工艺,产业园的水循环利用率从此前的不到10%提高到60%,企业污水处理成本由每吨25元降至15元,有效提高了综合竞争力。

同时,上栗县设立总规模达10亿元的新兴产业发展基金,打出招大引强的“组合拳”。通过与中国印制电路行业协会紧密对接,在上海、深圳等地成功举办电子电路专题招商推介会、电子信息产业发展投洽会,打响了行业招商的“第一枪”。2020年以来,先后引进电子电路产业项目20个,其中“5020”项目12个。

此外,上栗县在健全“政企早餐会”沟通机制的基础上,成立专门的安商服务中心,精心选派企业特派员,为企业提供证照办理零延误、服务企业零距离等优质服务。得益于一流营商环境释放的“磁极”效应,原计划在外省建设新工厂的上市公司佳禾智能,在上栗投资60亿元建设佳禾声源产业园,创造了当月签约、当月招工3500人、当月试产、当月实现产值400万元的佳绩。投资20亿元的丰达兴5G产业园落户后,该县按照约定,协助企业融资5500万元,兑现装修、设备等补贴3700万元,成功吸引了宏章电子、盛溢洋科技、华立丰等关联企业落户投产。

### 上犹双「一号工程」激发新动能

深化「改」的成效 加大「放」的力度

本报上犹讯(全媒体记者唐燕通讯员黄传章、赖圣坊)上犹县全面部署、狠抓落实,扎实推进双“一号工程”,激发出县域经济高质量跨越式发展新动能。

上犹县把推进双“一号工程”作为全县工作的重中之重,建立双“一号工程”工作推进机制,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓,全县各有关单位、部门共同参与的齐抓共管局面,切实做到高位推进、协同作战、扁平管理。全力打响“马上办”营商环境品牌,持续在行政审批上做“减法”、优化服务上做“加法”、政策服务上做“乘法”。深入推进工程建设项目“一站式”集成审批改革,全县政府投资项目、企业投资项目、中低风险项目审批时限分别缩短13.3%、15.5%、6.7%;推行“企业开办”全流程一链办,企业开办时限压缩至0.5个工作日。打通惠企纾困“最后一公里”,为市场主体送政策、代办事、解困难、帮发展。常态化开展“心连心、马上办”活动,用好“好差评”制度、12345热线,积极推进“市县同权”事项落地落实,不断提升“一网通办”“一件事一次办”服务水平,大力推行“上门办”“云帮办”等模式,更多政务服务事项实现一表申请、一窗受理、限时办结,更多政策实现免申即享、即申即享、直达企业。目前,118项市级服务事项不出县、140多项服务自助办理,群众满意度持续提升。

围绕新材料、数字经济产业、智能制造等领域,上犹县首次在北京召开数字智能制造产业招商推介会,签约金额达156.6亿元。打造了华南地区第一家“双碳”大数据信息中心,建设了京禾纳米院士工作站、玻纤质检中心和工程研发中心等一批研究院、实验室,与清华大学、厦门大学等知名高校校企、校地合作,开展项目研究和成果转化,推动玻纤新材首位产业数字化转型、智能升级,首位产业营业收入连续多年保持25%以上增长。该县还

汇聚数字经济发展要素,将更多数字经济项目纳入“十四五”规划。总投资20亿元的智能制造业产业园项目建设快马加鞭,电子信息产业链条不断延伸;引入农业数字工厂推广智慧育秧,探索粮食生产“十统一”模式,为传统农业生产方式数字赋能;深耕电子商务、直播带货等线上领域,打造了1个县级电商公共服务中心、14个乡镇分中心、131个村级服务站,实现县域农村电商服务全覆盖。

## 叶建春调研春节安全防范工作并看望慰问值班执勤人员时强调 强化“群众过节干部过关”的使命意识 全力保障社会大局安全稳定

本报讯(全媒体记者张武明)1月22日,农历大年初一,省长叶建春调研春节期间安全防范工作,看望慰问一线值班执勤人员,向他们致以新春祝福和衷心感谢。他强调,全省各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记春节前夕系列重要讲话精神,坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,切实强化“群众过节、干部过关”的使命意识,做实做细疫情防控、安全生产、社会治安等各项工作,全力保障社会大局安全稳定。

来到省消防救援总队,叶建春同枕戈待旦的值班备战人员一握手,向大家送上诚挚的节日问候,并听取全省春节期间消防安全工作情况汇报,与南昌、九江、吉安的一线消防救

援人员视频交流。叶建春充分肯定了近年来全省消防救援队伍的工作成效,希望全省消防救援系统始终牢记习近平总书记重要训词精神,以饱满精神状态和充足作战准备,召之即来、战之必胜,守护好春节期间人民群众生命财产安全,为确保一季度开好局起好步营造良好消防安全环境。

走进省交通监控指挥中心,叶建春亲切看望了坚守在12328交通服务热线等岗位的工作人员,对大家放弃与亲人团聚的机会,全力保畅通、保安全的使命担当给予肯定,并视频察看部分高速公路实时通行情况。叶建春强调,春节期间人员流动频繁、聚集活动增多,全省交通运输系统要强化责任意识,克服不利因素,

加强协作配合,全方位做好运输组织、出行服务、排查化解交通安全隐患等各项工作,确保人民群众平安、健康、便捷、舒心出行。

在省政府总值班室,叶建春通过视频系统听取各设区市与赣江新区春节期间相关情况汇报,就更好统筹发展和安全进行部署。他强调,要按照省委和省政府工作要求,抢抓春节有利时机,强力推进“两不停”及招商引资、招才引智等各项工作,推动经济实现质的有效提升和量的更快发展。要压实责任,毫不松懈做好疫情防控、安全生产、矛盾纠纷化解等工作,积极倡导“亲友喜庆团聚,拒绝酒后驾驶”,大力营造平安祥和的节日环境。



流光华彩 迎新年

1月22日晚8时,2023年南昌市迎春烟花晚会在赣江老官洲举行。本次迎春烟花晚会主题为“流光华彩庆佳节 欣逢盛世启新程”,通过烟花、两江两岸灯光秀、音乐喷泉相结合的方式,展现“物华天宝、人杰地灵,天下英雄城——南昌”的新时代风貌。 本报全媒体记者 田野摄

## 新春走基层

### 千年古村年味浓

本报全媒体记者 钟秋兰

新年伊始,乐安县千年古村流坑明显变得热闹起来。从1月15日至2月5日,一场场独具特色的过大年活动正唤醒着这个古老村庄。

1月15日下午2时,流坑景区的主秀(大型沉浸式实景体验空间)《流芳》正式开演。在人群中,古村讲解员游燕红全程带着游客体验各种非遗文化表演活动。

千年古村的过年模式独特而有韵味。游客有的被小吹会、乐安傩等非遗传表演吸引驻足,有的在街边商铺品尝地方美食,有的在流光溢彩的灯光秀前拍照留念。“今年春节假期,古村人气旺

得不得了,有的村民光卖油饼一天就有上千元收入;我家在非遗一条街人口边开了个杂货店,生意也比以前翻了几番。”游燕红告诉记者,今年古村的年味特别浓。

流坑古村目前仍有1000多人居住。“以前游客参观完古建筑就走了,现在我们尝试加入更多的当地文化元素,让古村活起来,让游客留下来。”流坑运营公司鑫帕文旅负责人王光平告诉记者,“随着‘我在流坑过大年’文化活动的开展,根据门票预售情况,预估春节假期日均游客量有上万人次。”

### 乡村春晚人气旺

刘雨婷 本报全媒体记者 邹海斌

1月20日,高安市筠阳街道左桥村下弦村小组张灯结彩,数百名村民欢聚一堂,共度乡村春晚,喜迎农历兔年。

夜幕降临,“2023左桥幸福年·下弦村春节联欢晚会”火热开演,器乐合奏《春节序曲》拉开帷幕,《意气风发向未来》《礼耀中华闹新春》《美丽乡村》等快板、歌曲演唱、旗袍秀、小品等节目轮番上演,给乡亲们带来了欢乐和满满的幸福感。说乡音、唱乡韵、舞乡情……这台乡村春晚

由高安市采茶剧团、筠阳街道新时代文明实践所的文艺志愿者和下弦村小组村民自编、自演,贴近群众生活,展现精神风貌。“我组织村里的妇女编排了《中国梦》广场舞,用舞蹈赞美新时代。”参加了村里的春晚,村民陈四妹激动不已。

台上演得起劲,台下看得带劲,欢笑声、喝彩声不断,其乐融融。村民刘辉荣开心地说:“节目单上的12个节目,我们都很喜欢。家门口的春晚,很接地气,很有年味。”

### 从春晚的欢声笑语中汲取力量

黄仕琼

除夕之夜,中央广播电视总台《2023年春节联欢晚会》以“欣欣向荣的新时代中国,日新月异的更美好生活”为主题,荟萃歌舞、戏曲、相声、小品、武术、杂技、少儿等多类型节目,为亿万观众奉上了一桌兼具艺术性、观赏性和思想性的文化大餐。观众从春晚的欢声笑语中收获了快乐,更汲取了奋进力量。

《百鸟归巢》《锦绣》等中华传统文化的精彩演绎令人震撼,《破晓》中来自烟雨江南的曼妙舞姿惊艳唯美,《演武》中武术演员的一招一式铿锵有力尽显精气神,歌曲《你好,陌生人》将那些来自这世间中最平凡、最美好的善意温柔传递,大合唱《早安,阳光》更是唱出了中国人走出阴霾、迎接阳光的美好期待……一个个精彩节目如约而至,陪伴观众共同告别虎年,一起迎接兔年。亿万观众守候春晚、喜爱春晚、回味春晚,不仅在于这些顺应时代潮流、群众喜闻乐见,艺术精湛、制作精良的精彩节目带来的感官享受,更在于贯穿整台晚会的家国情怀和人民群众对美好生活的期待,展现了中华大地无处不在的生机活力和坚毅顽强。

从1983年开始,春晚已经不知不觉陪伴中国人度过40年的除夕夜。“春晚”早已成为约定俗成的固定词汇,“看春晚”也成了新民俗。随着人民群众对更高质量、更高水平的精神文化生活需求不断提升,春晚也在追求突破和升级。今年春晚首次实现“8K超高清+三维菁彩声”直播;5G云连线技术搭建从云端到现场的桥梁,让春晚舞台现场内外同唱一首歌;自由视角超高清拍摄系统叠加智能插帧算法,快速生成更为平滑、连续、稳定的“时空流转”“精彩定格”的美妙瞬间……技术更新、内容创新,一年又一年的春晚犹如一首首婉转动人、亲切悦耳的旋律,不断激励着中国人民一路前行。

开局起步气象新。春晚最令人激动和难忘的仪式之一,就是亿万观众一起倒计时,共同敲响零点的钟声。伴随美好的祝福之声,让我们一起迎接更加美好的春天,一起创造更加灿烂的明天。



1月19日,乐安县流坑古村,游客沉浸式观主秀《流芳》中,跟随行进式的剧情线路,体验耕读、傩舞、手工、商市、民俗等传统文化,感受“千古第一村”的魅力。 本报全媒体记者 徐铮摄